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Autor posudku hodnotí práci v každé kategorii na škále A – F, přičemž hodnota „F“ v jakékoliv kategorii 
znamená nedoporučení práce k obhajobě. Hodnota A znamená excelentní práci překračující standardní 
nároky na diplomovou práci. Při uvedení hodnoty A je vždy nutné slovně uvést důvody, v čem je práce 
nadstandardní. Při uvedení hodnoty D, E nebo F je vždy nutné uvést důvody, které hodnotitele vedly 
k snížení hodnocení. Průměrně dobrá práce dle požadavků a norem katedry je hodnocená hodnotou B 
nebo C. Každá oblast hodnocení (viz níže 1 – 5) má jinou váhu při stanovení celkového hodnocení práce. 
Celkové hodnocení práce je dáno komplexním posouzením práce autorem posudku. 
V případě teoretické práce autor posudku extenzivně zpracuje hodnocení v bodě 2, v bodě 3 se věnuje 
zejména stanovení problému a cílů práce, v bodě 4 se zaměřuje na analytickou práci studenta a 
schopnost studenta postulovat na podkladě literatury závěry novým způsobem (úhel pohledu, nové 
spojitosti, kritické myšlení). 
 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 

Hodnota 
 

 
 
 
 

A - F 

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, společenská potřeba práce, praktický přínos práce. C 

 Práce je zaměřena na souvislosti škály integrity-zoufalství ega a výskyt depresivní epizody u jedinců ve vyšším 
věku. Předmět výzkumu je jasně vymezen, téma samotné bylo v řadě aspektů již zkoumáno. Přínos práce je 
v rovině posouvání teoretických koncepcí  směrem k výzkumnému ověření.  

2 Úroveň a kvalita teoretické části práce (přehled poznatků). Samostatnost zpracování, vhled autora do 
problematiky, literární prameny, využití databází, zahraniční literatury.  

C 

 Teoretická část je rozdělena do tří hlavních kapitol. První je věnována přehlednému zpracování depresivní 
poruše. Kapitola má učebnicový charakter, čemuž odpovídá převážná část zdrojové literatury. Zahraniční 
výzkumy (psychologické, psychiatrické, neurobiologické) jsou citovány sporadicky, přičemž je potřeba 
konstatovat, že daná oblast je výzkumně velmi dobře pokryta recentními zdroji (>13 000 v r. 2021 dle WOS). 
Druhá kapitola je věnována Eriksonově teorii vývoje. Opět učebnicově pojatý začátek je doplněn zahraničními 
zdroji. Informace o integritě ega a jejím škálování je doplněno i recentními zdroji specifického českého výzkumu. 
Schází přesah k současným koncepcím všímavosti, které zvláště mimo proud západní psychologie, přináležejí 
k tématu stáří, moudrosti či tzv. podzimu života. Biopsychosociální model je jen parciálně kryt informacemi 
z aktuálních výzkumů daného tématu.  

 

  

 

3 
Formulace problému a cílů práce, výzkumný design, využití adekvátních metod a technik zpracování 
(výzkumných, statistických, jiných). 

B 



 Stanoveno je celkem 11 hypotéz (některé jsou rozděleny, autorkou je uváděno 7 hypotéz). Jsou formulovány bez 
zmínky o statistické signifikanci, což však není chybou. Použit byl dotazník autorčiny konstrukce, Beckova 
subjektivní stupnice deprese (BDI-II) a škála integrity ega Ryff a Heincke (RHEIS). Soubor tvořilo 79 jedinců ve 
věku nad 65 let. Normalita dat byla ověřena.  Statistické metody jsou použity adekvátně.  
 

 

4 Zpracování a prezentace výsledků práce, interpretace výsledků, diskuse, závěry. A 

 Výsledky jsou podrobně komentovány s vyjádřením o přijetí či zamítnutí hypotéz. Otázkou je, zda zkoumané 
souvislosti nejsou imanentní použitým metodám v jejich komplementaritě, tj. zda by obdobných výsledků nebylo 
dosaženo napříč všemi věkovými skupinami a to i v případě např. nízkého zastoupení depresivní symptomatiky a 
výrazně polarizovaných výsledků škály RHEIS. Až překvapivě dobře je zpracována kapitola Diskuze, která je tak 
nejhodnotnější částí předložené diplomové práce.  

 

  

 

5 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení 
publikační normy. 

B 

 Práce splňuje kritéria kvalifikačních prací katedry psychologie FF UP v Olomouci. Citační  aparát obsahuje 
nadstandardní počet titulů (146) jak českých, tak zahraničních.  

 

 

Další poznámky 
(nepovinné):    

 

  
Otázky 
k obhajobě 
(nepovinné):   

 

 
 

  
 

 
 

  
 

 

  
 

Práce byla zkontrolována v systému STAG theses.cz  proti plagiátorství se závěrem: 
práce není plagiát. * (vyplňuje pouze vedoucí práce) 
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